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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 02/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 03/03/2020 (terça-feira)   Hora: 13h   Sala B3 

 

Presentes: Professores Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Bernardo de Sá Costa, Cecília Toledo 

Hernandez, Emerson Souza Freire, Fabiana Soares dos Santos, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge 

Alberto Rodriguez Durán, Luciano Pessanha Moreira, Renato Dietrich de Azevedo, Tatiana 

Caneda Salazar Ribeiro e Tiago Araújo Neves. Servidores Técnico-Administrativos: Luiz Carlos de 

Andrade Vieira e Cleide Cristina de Oliveira. Discentes: Pedro Henrique de Freitas e Silva. 

Convidados: Discente Caroline Aguiar dos Santos e Servidora Técnico-Administrativa Roberta 

Campos. 

 

                       

Às treze horas e dois minutos do dia três de março de 2020, na Sala B3 da Escola de Engenharia 1 
Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, realizou-se a Segunda Reunião Ordinária de 2020 do 2 
Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, onde se reuniram 3 
seus membros, previamente convocados, sob a presidência da Diretora da EEIMVR, Professora 4 
Nadja Valéria Vasconcellos de Avila que, havendo quorum para iniciar os trabalhos, declarou 5 
aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 6 
ORDINÁRIA Nº 01/2020. Em seguida, a Professora Nadja informou que a ata foi encaminhada 7 
por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo 8 
manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Segundo item de 9 
pauta: APROVAÇÃO DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO 10 
PROBATÓRIO DA PROFESSORA FLÁVIA DE PAULA VITORETTI. A Professora Nadja 11 
apresentou o assunto comunicando aos conselheiros presentes que o estágio probatório da 12 
Professora Flávia de Paula Vitoretti estava em processo de conclusão. Após, passou a palavra ao 13 
Professor Durán que informou aos presentes que as formalidades para avaliação do período de 14 
estágio probatório da professora foram cumpridas e que a comissão responsável concedeu parecer 15 
favorável à aprovação da professora, o que foi ratificado em reunião departamental. Além disso, o 16 
Professor Durán elogiou a Professora Flávia pelo seu desempenho durante o estágio probatório, 17 
destacando sua disponibilidade para cumprimento das atividades e que ela inclusive está atuando 18 
como Coordenadora do Curso de Graduação em Mecânica. Em seguida, a Professora Nadja 19 
encaminhou o assunto para votação que foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 20 
tratar a Professora Nadja encerrou a reunião às treze horas e dezesseis minutos. Eu, Camila 21 
Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 22 
pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do Colegiado e Diretora da 23 
EEIMVR. Volta Redonda, 03 de março de 2020. 24 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 03/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 02/06/2020 (terça-feira)  Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Cecília Toledo Hernandez, 

Fabiana Soares dos Santos, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, 

Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva, Tatiana Caneda Salazar Ribeiro e Tiago Araújo 

Neves. Servidores Técnico-Administrativos: Luiz Carlos de Andrade Vieira e Cleide 

Cristina de Oliveira. Discentes: Laura Castro Lemos e Pedro Henrique de Freitas e Silva. 

Convidados: Professores Bernardo de Sá Costa, Flávia de Paula Vitoretti e Newton 

Narciso Pereira. 

                       

Às treze horas e um minuto do dia dois de junho de 2020, por meio de videoconferência no 1 

aplicativo Google Meet, realizou-se a Terceira Reunião Ordinária de 2020 do Colegiado da 2 

Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, onde se reuniram seus 3 

membros, previamente convocados, sob a presidência da Diretora da EEIMVR, Professora 4 

Nadja Valéria Vasconcellos de Avila que, havendo quorum para iniciar os trabalhos, 5 

declarou aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA 6 

DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 02/2020. A Professora Nadja informou que a referida 7 

ata foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria alguma alteração a 8 

ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por 9 

unanimidade. Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 10 

EXTRAORDINÁRIA Nº 01/2020. Continuando os trabalhos, a Professora Nadja 11 

informou que a ata em questão foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se 12 

haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em 13 

votação e aprovada por unanimidade.  Terceiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA 14 

DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 02/2020. Logo após, a Professora Nadja 15 

comunicou que essa ata também foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou 16 

se haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em 17 

votação e aprovada por unanimidade. Quarto item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA 18 

DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 03/2020. Em seguida, a Professora Nadja 19 

informou, mais uma vez, que a referida ata foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e 20 

perguntou se haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi 21 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Quinto item de pauta: 22 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 04/2020. 23 
Prosseguindo com os trabalhos, a Professora Nadja informou novamente que a ata em 24 

questão foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria alguma 25 

alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e 26 

aprovada por unanimidade. Sexto item de pauta: INDICAÇÃO DE MEMBROS 27 

PARA COMPOSIÇÃO DA BANCA EXAMINADORA PARA AVALIAÇÃO DE 28 

PROGRESSÃO FUNCIONAL PARA A CLASSE DE PROFESSOR ASSOCIADO. 29 
Dando continuidade à reunião, a Professora Nadja explicou que a comissão atual estava 30 

com mandato vencendo e que seria necessária a indicação de novos membros. Os nomes 31 

sugeridos para a composição da nova comissão foram os seguintes: Professora Nadja 32 

Vasconcellos de Avila, Professor José Adilson de Castro e Professor Luis Alberto Duncan 33 

Rangel, como membros titulares, e Professor Paulo Rangel Rios e Professor Dulcemar 34 

Garcia Neto, como membros suplentes. Não havendo manifestações, a aprovação dos 35 

nomes sugeridos para a comissão foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 36 
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Nada mais havendo a tratar a Professora Nadja encerrou a reunião às treze horas e dez 37 

minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente 38 

ata que vai assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, 39 

Presidente do Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 02 de junho de 2020. 40 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 04/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 07/07/2020 (terça-feira)  Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Nadja Valéria Vasconcellos de 

Avila, Cecília Toledo Hernandez, Emerson Souza Freire, Fabiana Soares dos Santos, 

Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Renato Dietrich de 

Azevedo, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva, Tatiana Caneda Salazar Ribeiro e 

Tiago Araújo Neves. Servidores Técnico-Administrativos: Luiz Carlos de Andrade Vieira 

e Cleide Cristina de Oliveira. Discentes: Laura Castro Lemos e Pedro Henrique de Freitas 

e Silva. Convidados: Professores Bernardo de Sá Costa, Conny Cerai Ferreira, Fábio de 

Jesus Ribeiro, Flávia de Paula Vitoretti e Raphael Midea Cuccovia Vasconcelos Reis. 

                       

Às treze horas e dois minutos do dia sete de julho de 2020, por meio de videoconferência 1 

no aplicativo Google Meet, realizou-se a Quarta Reunião Ordinária de 2020 do Colegiado 2 

da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, onde se reuniram seus 3 

membros, previamente convocados, sob a presidência do Vice-diretor da EEIMVR, 4 

Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum para iniciar os 5 

trabalhos, declarou aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: APROVAÇÃO 6 

DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 03/2020. O Professor Afonso informou que a 7 

ata foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria alguma alteração a 8 

ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por 9 

unanimidade. Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE 10 

COOPERAÇÃO ENTRE A UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E A 11 

MOSCHEN & OLIVEIRA SOLUÇÕES AMBIENTAIS LTDA ME SOB A 12 
COORDENAÇÃO DA PROFESSORA CONNY CERAI FERREIRA. Prosseguindo 13 

com os trabalhos, o Professor Afonso pediu à Professora Conny que fizesse uma breve 14 

explicação sobre a natureza e a abrangência do acordo de cooperação para os presentes na 15 

reunião. Após o resumo sobre o acordo feito pela Professora Conny, foi dada a palavra 16 

também ao Professor Fábio, Chefe do Departamento de Ciências Exatas, que reforçou que 17 

o acordo de cooperação já havia sido aprovado em reunião departamental. Não havendo 18 

nenhuma objeção, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 19 

Terceiro item de pauta: AVALIAÇÃO DE AULAS REMOTAS PARA OS ALUNOS 20 

DA EEIMVR. A partir desse item de pauta, a reunião passou a ser conduzida pela 21 

Professora Nadja, tendo em vista que o Professor Afonso precisaria deixar a reunião 22 

devido a outros compromissos acadêmicos. Dessa forma, a Professora Nadja iniciou o 23 

assunto informando aos presentes sobre alguns questionamentos que estão sendo 24 

levantados no grupo de trabalho, em que ela está participando, sobre a infraestrutura da 25 

Universidade para o retorno às atividades presenciais. Nesse grupo, uma das questões que 26 

estão sendo debatidas é a de como será o período letivo após o término do período 27 

emergencial que está sendo oferecido aos formandos. Além disso, comunicou que têm 28 

surgido solicitações de aulas remotas por parte dos alunos da Escola. Em seguida, a 29 

Professora Nadja solicitou aos Chefes de Departamentos que replicassem os informes aos 30 

professores e que conversassem com eles a respeito dessas aulas remotas. Dando 31 

continuidade ao assunto, foi aberto aos presentes espaço para que expusessem suas 32 

opiniões, realizassem questionamentos e esclarecessem dúvidas que fossem surgindo no 33 

decorrer da reunião. Nada mais havendo a tratar a Professora Nadja agradeceu a presença 34 

de todos e encerrou a reunião às treze horas e cinquenta e um minutos. Eu, Camila 35 
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Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai assinada 36 

por mim, pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do Colegiado e 37 

Diretora da EEIMVR e pelo Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Vice-diretor da 38 

EEIMVR. Volta Redonda, 07 de julho de 2020. 39 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 05/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 04/08/2020 (terça-feira)  Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Afonso Aurélio de Carvalho 

Peres, Alexandre Santos Francisco, Fabiana Soares dos Santos, Glaudiane Lilian de 

Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Renato Dietrich de Azevedo, Roberta Fernanda 

da Paz de Souza Paiva, Tatiana Caneda Salazar Ribeiro e Tiago Araújo Neves. Servidora 

Técnico-Administrativa: Cleide Cristina de Oliveira. Discentes: Laura Castro Lemos e 

Pedro Henrique de Freitas e Silva. Convidados: Professores Bernardo de Sá Costa, Fábio 

de Jesus Ribeiro e Flávia de Paula Vitoretti. 

                       

Às treze horas e um minuto do dia quatro de agosto de 2020, por meio de videoconferência 1 

no aplicativo Google Meet, realizou-se a Quinta Reunião Ordinária de 2020 do Colegiado 2 

da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, onde se reuniram seus 3 

membros, previamente convocados, sob a presidência da Diretora da EEIMVR, Professora 4 

Nadja Valéria Vasconcellos de Avila que, havendo quorum para iniciar os trabalhos, 5 

declarou aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA 6 

DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 04/2020. A Professora Nadja informou que a ata foi 7 

encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria alguma alteração a ser 8 

feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por 9 

unanimidade. Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 10 

EXTRAORDINÁRIA Nº 05/2020. Continuando com os trabalhos, a Professora Nadja 11 

informou que a ata em questão foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se 12 

haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em 13 

votação e aprovada por unanimidade. Terceiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA 14 

DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 06/2020. Em seguida, a Professora Nadja 15 

comunicou que essa ata também foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou 16 

se haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em 17 

votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Professora Nadja 18 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze horas e seis minutos. Eu, 19 

Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai 20 

assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do 21 

Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 04 de agosto de 2020. 22 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 06/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 01/09/2020 (terça-feira)  Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Alexandre Santos Francisco, 

Bernardo de Sá Costa, Cecília Toledo Hernandez, Emerson Souza Freire, Fabiana Soares 

dos Santos, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Tatiana Caneda 

Salazar Ribeiro e Tiago Araújo Neves. Servidores Técnico-Administrativos: Luiz Carlos 

de Andrade Vieira e Cleide Cristina de Oliveira. Discente: Pedro Henrique de Freitas e 

Silva. Convidados: Professores Andrei Bonamigo e Newton Narciso Pereira. 

                       

Às treze horas e dois minutos do dia primeiro de setembro de 2020, por meio de 1 

videoconferência no aplicativo Google Meet, realizou-se a Sexta Reunião Ordinária de 2 

2020 do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, 3 

onde se reuniram seus membros, previamente convocados, sob a presidência do Vice-4 

diretor da EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum 5 

para iniciar os trabalhos, declarou aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: 6 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 05/2020. O Professor Afonso 7 

informou que a ata foi encaminhada por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria 8 

alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e 9 

aprovada por unanimidade. Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE 10 

COOPERAÇÃO ENTRE A UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E A 11 

ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DAS INDÚSTRIAS E DO SETOR DE SORVETES – 12 

ABIS SOB A COORDENAÇÃO DO PROFESSOR ANDREI BONAMIGO. 13 
Prosseguindo com os trabalhos, o Professor Afonso passou a palavra ao Professor Andrei 14 

para que fizesse uma breve explicação sobre a natureza e a importância deste acordo de 15 

cooperação para os presentes na reunião. Após o resumo feito pelo Professor Andrei, o 16 

Professor Afonso concedeu a palavra também à Professora Glaudiane, Chefe do 17 

Departamento de Engenharia de Produção, que reforçou que o acordo já havia sido 18 

analisado anteriormente e aprovado em reunião departamental. Não havendo nenhuma 19 

objeção, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Terceiro item 20 

de pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A 21 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E A JG CONSULTORIA E 22 

REPRESENTAÇÕES LTDA SOB A COORDENAÇÃO DO PROFESSOR ANDREI 23 
BONAMIGO. Continuando a reunião, o Professor Afonso pediu novamente ao Professor 24 

Andrei que realizasse uma breve explicação para os presentes sobre a natureza e a 25 

importância deste segundo acordo sob sua coordenação. Logo após a palavra do Professor 26 

Andrei, o Professor Afonso pediu à Professora Glaudiane que se manifestasse sobre o 27 

assunto. Ela informou também que o referido acordo foi analisado anteriormente e 28 

aprovado em reunião departamental. Não havendo nenhuma objeção, o assunto foi 29 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Quarto item de pauta: 30 

APROVAÇÃO DO TERMO DE CONVÊNIO Nº 01/2020 ENTRE A 31 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E O MUNICÍPIO DE ANGRA DOS 32 

REIS, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO 33 

ECONÔMICO, SOB A COORDENAÇÃO DO PROFESSOR NEWTON NARCISO 34 
PEREIRA. Em seguida, o Professor Afonso solicitou ao Professor Newton que fizesse um 35 

resumo aos presentes sobre a natureza e a importância deste termo de convênio. Ao 36 

término da palavra do Professor Newton, o Professor Afonso pediu à Professora Glaudiane 37 
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para que também falasse sobre o assunto. Ela disse que o termo em questão foi 38 

anteriormente analisado e aprovado em reunião departamental. Não havendo nenhuma 39 

objeção, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Quinto item de 40 

pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A 41 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E O INSTITUTO DE 42 

ECODESENVOLVIMENTO DA BAÍA DE ILHA GRANDE SOB A 43 
COORDENAÇÃO DO PROFESSOR NEWTON NARCISO PEREIRA. Continuando 44 

com os trabalhos, o Professor Afonso novamente passou a palavra ao Professor Newton 45 

para que realizasse uma breve explicação aos presentes sobre a natureza e a importância 46 

deste acordo sob sua coordenação. Após as explicações feitas pelo Professor Newton, o 47 

Professor Afonso pediu à Professora Glaudiane que se manifestasse sobre o assunto. Ela 48 

informou também que o referido acordo foi analisado anteriormente e aprovado em reunião 49 

departamental. Não havendo nenhuma objeção, o assunto foi colocado em votação e 50 

aprovado por unanimidade. OUTROS ASSUNTOS. O Professor Afonso informou aos 51 

presentes sobre a instalação dos transformadores ocorrida hoje, o que constitui uma grande 52 

conquista à EEIMVR. Além disso, comunicou também que houve a visita de uma equipe 53 

de Niterói que realizou algumas vistorias importantes na Escola. Nada mais havendo a 54 

tratar o Professor Afonso agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze horas 55 

e vinte e um minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei 56 

a presente ata que vai assinada por mim, e pelo Professor Afonso Aurélio de Carvalho 57 

Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. Volta Redonda, 01 de 58 

setembro de 2020. 59 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 07/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 06/10/2020 (terça-feira) Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Alexandre Santos Francisco, 

Cecília Toledo Hernandez, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, 

Renato Dietrich de Azevedo, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva, Tatiana Caneda 

Salazar Ribeiro e Tiago Araújo Neves. Servidor Técnico-Administrativo: Luiz Carlos de 

Andrade Vieira. Discentes: Laura Castro Lemos e Pedro Henrique de Freitas e Silva. 

Convidados: Professores Conny Cerai Ferreira e Fábio de Jesus Ribeiro. 
 

1 Às treze horas e um minuto do dia seis de outubro de 2020, por meio de videoconferência 

2 no aplicativo Google Meet, realizou-se a Sétima Reunião Ordinária de 2020 do Colegiado 

3 da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, onde se reuniram seus 

4 membros,  previamente  convocados,  sob  a  presidência  do  Vice-diretor  da  EEIMVR, 

5 Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum para iniciar os trabalhos, 

6 declarou aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA 

7 DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 06/2020. O Professor Afonso informou aos presentes 

8 que a ata foi encaminhada por e-mail e perguntou se haveria alguma alteração a ser feita. 

9 Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 

10 Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A 

11 UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E A ASSOCIAÇÃO DO CLUSTER 

12 TECNOLÓGICO NAVAL – CLUSTER SOB A COORDENAÇÃO DA 

13 PROFESSORA CONNY CERAI FERREIRA. Continuando com os trabalhos, o 

14 Professor Afonso introduziu o assunto e solicitou à Professora Conny que fizesse uma 

15 breve explicação sobre a natureza e a abrangência do acordo de cooperação para os 

16 presentes na reunião. Após esse resumo feito pela Professora Conny, que também ressaltou 

17 a grande importância do acordo para a Universidade, foi dada a palavra ao Professor Fábio, 

18 Chefe do Departamento de Ciências Exatas. Ele reforçou que esse acordo de cooperação já 

19 havia sido aprovado em reunião departamental. Em seguida, o Professor Afonso perguntou 

20 se alguém gostaria de se manifestar em relação ao que foi exposto. Não havendo nenhuma 

21 objeção, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais 

22 havendo a tratar o Professor Afonso agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 

23 treze horas e onze minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, 

24 lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Professor Afonso Aurélio de 

25 Carvalho Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. Volta Redonda, 06 

26 de outubro de 2020. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 08/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 03/11/2020 (terça-feira)  Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Alexandre Santos Francisco, 

Cecília Toledo Hernandez, Fabiana Soares dos Santos, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge 

Alberto Rodriguez Durán, Renato Dietrich de Azevedo, Roberta Fernanda da Paz de Souza 

Paiva, Tatiana Caneda Salazar Ribeiro e Tiago Araújo Neves. Servidor Técnico-

Administrativo: Luiz Carlos de Andrade Vieira. Discentes: Laura Castro Lemos e Pedro 

Henrique de Freitas e Silva. Convidados: Professores Bernardo de Sá Costa, Fábio de Jesus 

Ribeiro e Newton Narciso Pereira. 

                       

Às treze horas e cinco minutos do dia três de novembro de 2020, por meio de 1 

videoconferência no aplicativo Google Meet, realizou-se a Oitava Reunião Ordinária de 2 

2020 do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, 3 

onde se reuniram seus membros, previamente convocados, sob a presidência do Vice-4 

diretor da EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum 5 

para iniciar os trabalhos, declarou aberta a reunião, abordando o primeiro item de pauta: 6 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 07/2020. O professor Afonso 7 

informou aos conselheiros que a ata foi encaminhada por e-mail e perguntou se haveria 8 

alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e 9 

aprovada por unanimidade. Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE 10 

COOPERAÇÃO ENTRE A UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E A 11 

TECNIMEX MANUTENÇÃO DE MÁQUINA INDUSTRIAL LTDA SOB A 12 
COORDENAÇÃO DO PROFESSOR NEWTON NARCISO PEREIRA. Continuando 13 

com os trabalhos, o professor Afonso introduziu o assunto e solicitou ao professor Newton 14 

que realizasse uma breve explicação aos presentes sobre a natureza e a importância deste 15 

acordo sob sua coordenação. Após as explicações feitas pelo professor Newton, o professor 16 

Afonso pediu à professora Glaudiane, Chefe do Departamento de Engenharia de Produção, 17 

que se manifestasse sobre esse item de pauta. Ela informou que o acordo em questão foi 18 

analisado anteriormente e aprovado em reunião departamental. Não havendo nenhuma 19 

objeção, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Terceiro item 20 

de pauta: APROVAÇÃO DO ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A 21 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE E A PETROANGOLA SOB A 22 
COORDENAÇÃO DO PROFESSOR NEWTON NARCISO PEREIRA. Dando 23 

continuidade à reunião, o professor Afonso apresentou o assunto e concedeu a palavra ao 24 

professor Newton para que fizesse um resumo aos presentes sobre a natureza e a 25 

importância do acordo em questão. Ao término da palavra do professor Newton, o 26 

professor Afonso pediu à professora Glaudiane para que também falasse sobre o assunto. 27 

Ela disse que o referido acordo foi anteriormente analisado e aprovado em reunião 28 

departamental. Não havendo nenhuma objeção, o assunto foi colocado em votação e 29 

aprovado por unanimidade. OUTROS ASSUNTOS: Os presentes na reunião fizeram 30 

comentários e questionamentos a respeito da Instrução Normativa nº 109/2020 do 31 

Ministério da Economia, que estabelece orientações aos órgãos e entidades do Sistema de 32 

Pessoal Civil da Administração Pública Federal - SIPEC para o retorno gradual e seguro ao 33 

trabalho presencial. Foram pontuadas algumas ideias em relação ao documento e sugerido 34 

que o conteúdo dessa instrução normativa fosse discutido não somente no âmbito da 35 

Universidade, mas também considerando os aspectos locais da EEIMVR, já que existe uma 36 
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Comissão de Retorno que vem tratando desse tema há alguns meses. Nada mais havendo a 37 

tratar, o professor Afonso agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze 38 

horas e trinta e cinco minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em 39 

Administração, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Professor Afonso 40 

Aurélio de Carvalho Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. Volta 41 

Redonda, 03 de novembro de 2020. 42 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 09/2020 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 

ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 01/12/2020 (terça-feira)  Hora: 13h Local: Videoconferência Google Meet 

 

Presentes: Professores Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Alexandre Santos Francisco, 

Cecília Toledo Hernandez, Fabiana Soares dos Santos, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge 

Alberto Rodriguez Durán, Renato Dietrich de Azevedo, Roberta Fernanda da Paz de Souza 

Paiva, Tatiana Caneda Salazar Ribeiro e Tiago Araújo Neves. Servidora Técnico-

Administrativa: Cleide Cristina de Oliveira. Discentes: Gabriela Vieira Godinho e Pedro 

Henrique de Freitas e Silva. Convidados: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, 

Fábio de Jesus Ribeiro, Flávia de Paula Vitoretti, Marcos Flávio de Campos e Newton 

Narciso Pereira. 

                       

Às treze horas e três minutos do dia primeiro de dezembro de 2020, por meio de 1 

videoconferência no aplicativo Google Meet, realizou-se a Nona Reunião Ordinária de 2 

2020 do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, 3 

onde se reuniram seus membros, previamente convocados, sob a presidência da Diretora da 4 

EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila que, havendo quorum para 5 

iniciar os trabalhos, declarou aberta a reunião. A professora Nadja comunicou aos 6 

membros presentes que seria necessário realizar uma inclusão de pauta, tendo em vista que 7 

não haverá mais reuniões ordinárias do Colegiado neste ano. Ela explicou que o assunto a 8 

ser incluído tratava-se da aprovação da Comissão Especial para Avaliação de Acesso à 9 

Classe E, com Denominação de Professor Titular do Magistério Superior, do Professor 10 

Luciano Pessanha Moreira e perguntou se alguém teria alguma objeção quanto a essa 11 

inclusão na pauta da reunião. Não havendo manifestações contrárias, o item foi adicionado 12 

à pauta da reunião, constando como décimo primeiro item a ser discutido. Prosseguindo 13 

com a reunião, foi abordado o primeiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA DA 14 

REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 08/2020. A Professora Nadja informou aos conselheiros que 15 

a ata foi encaminhada por e-mail e perguntou se haveria alguma alteração a ser feita. Não 16 

havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 17 

Segundo item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 18 

Nº 07/2020. Continuando com os trabalhos, a Professora Nadja também informou aos 19 

conselheiros que a ata em questão foi encaminhada por e-mail e perguntou se haveria 20 

alguma alteração a ser feita. Não havendo manifestações, a ata foi colocada em votação e 21 

aprovada por unanimidade. Terceiro item de pauta: APROVAÇÃO DA ATA DA 22 

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 08/2020. Dando continuidade à reunião, a 23 

Professora Nadja comunicou aos conselheiros que essa ata também havia sido 24 

encaminhada por e-mail e perguntou se haveria alguma alteração a ser feita. Não havendo 25 

manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Quarto item 26 

de pauta: APROVAÇÃO DA DECISÃO AD REFERENDUM DO COLEGIADO DA 27 

ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA 28 

REDONDA QUE APROVA A EXTENSÃO DO PRAZO DE EXECUÇÃO DO 29 

PROJETO DE EXTENSÃO INTITULADO “UNIVERSIDADE DA MELHOR 30 

IDADE”, PROJETO 3891, CONTRATO UFF 74/2017, ATÉ OUTUBRO DE 2021, 31 

SOB A COORDENAÇÃO DA PROFESSORA NADJA VALÉRIA 32 
VASCONCELLOS DE AVILA. A Professora Nadja apresentou o assunto aos membros 33 

do Colegiado, realizando alguns esclarecimentos sobre o projeto sob sua Coordenação e 34 

informando ainda que essa extensão do prazo já havia sido aprovada no Departamento de 35 
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Engenharia Metalúrgica e Materiais. Logo após, perguntou aos presentes se haveria alguma 36 

dúvida relacionada ao assunto e, não havendo manifestações, a decisão ad referendum que 37 

aprovou a extensão do prazo de execução do projeto “Universidade da Melhor Idade” foi 38 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Quinto item de pauta: 39 

APROVAÇÃO DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO 40 
PROBATÓRIO DA PROFESSORA CONNY CERAI FERREIRA. A Professora 41 

Nadja introduziu o assunto, solicitando ao Professor Fábio de Jesus Ribeiro, Chefe do 42 

Departamento de Ciências Exatas no qual a Professora Conny é lotada, que fizesse a leitura 43 

do parecer da comissão que recomendou a aprovação do estágio probatório em análise 44 

neste item de pauta. O Professor Fábio efetuou a leitura do documento aos presentes, 45 

informando que, após a análise da documentação apresentada no processo de avaliação de 46 

estágio probatório, houve parecer favorável unânime da comissão à aprovação. Ademais, 47 

ele informou que essa aprovação foi ratificada em reunião departamental. Em seguida, a 48 

professora Nadja perguntou se alguém gostaria de outros esclarecimentos sobre esse item 49 

de pauta. Não havendo manifestações, a Professora Nadja encaminhou o assunto para 50 

votação, que foi aprovado por unanimidade. Sexto item de pauta: APROVAÇÃO DO 51 

CALENDÁRIO DE REUNIÕES ORDINÁRIAS DO COLEGIADO NO 52 
EXERCÍCIO DE 2021. A Professora Nadja informou que o calendário foi encaminhado 53 

por e-mail aos conselheiros e perguntou se haveria alguma alteração a ser proposta. Não 54 

havendo manifestações, o calendário foi colocado em votação e aprovado por 55 

unanimidade. Sétimo item de pauta: INDICAÇÃO DE NOVO FISCAL DE 56 

CONTRATO PARA O PROJETO INTITULADO "CURSO DE FORMAÇÃO 57 

EXECUTIVA EM GESTÃO DA PRODUÇÃO E SERVIÇOS EMPRESARIAIS" 58 
SOB A COORDENAÇÃO DO PROFESSOR ANDREI BONAMIGO. A Professora 59 

Nadja introduziu o assunto aos presentes, dizendo que o Professor Andrei Bonamigo 60 

informou que recebeu uma solicitação de substituição do atual fiscal do contrato desse 61 

projeto. Além disso, ela informou sobre a indicação do Professor Christian Augusto G. 62 

Vargas Carneiro do Departamento de Engenharia de Produção como novo fiscal e 63 

perguntou se haveria alguma objeção quanto à indicação dele para a função. Não havendo 64 

manifestações, a indicação do Professor Christian para exercer a fiscalização desse 65 

contrato referente ao projeto supracitado foi colocada em votação e aprovada por 66 

unanimidade. Oitavo item de pauta: MOÇÃO DE LOUVOR AOS MEMBROS DAS 67 

COMISSÕES ORGANIZADORA E CIENTÍFICA DO II SEMMAT. A Professora 68 

Nadja explicou aos presentes que foi encaminhada através da Coordenação do Programa de 69 

Pós-graduação em Engenharia Metalúrgica uma solicitação, sugerida pelo Professor Paulo 70 

Rangel Rios, de moção de louvor aos membros das comissões organizadora e científica do 71 

II SEMMat e realizou a leitura dos nomes dos participantes dessas comissões. Após a 72 

leitura dos nomes dos membros das comissões, a Professora Nadja abriu o assunto para 73 

discussão dos presentes. Todavia, como não houve nenhuma manifestação, o assunto foi 74 

encaminhado para votação, sendo aprovado por unanimidade. Nono item de pauta: 75 

MOÇÃO DE LOUVOR AOS PROFESSORES PAULO RANGEL RIOS E MARCOS 76 
FLÁVIO DE CAMPOS. A Professora Nadja informou que esse item de pauta foi uma 77 

solicitação da Direção da EEIMVR e explicou que os Professores Paulo Rangel Rios e 78 

Marcos Flávio de Campos constam na lista publicada dos “cem mil cientistas mais 79 

influentes do mundo”. Ela afirmou também que é uma honra para a EEIMVR poder contar 80 

com os nomes dos dois professores nessa lista, parabenizou os professores e em seguida 81 

abriu para discussão do assunto. O professor Marcos Flávio, que estava presente na 82 

reunião, comentou um pouco sobre os trabalhos que tem desenvolvido e sobre os desafios 83 

que tem enfrentado devido à diminuição de verbas, por parte dos órgãos provedores desses 84 

recursos, para financiamento de suas pesquisas. Logo após, alguns dos membros presentes 85 
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também pediram a palavra e parabenizaram os professores pela dedicação com que eles 86 

têm desenvolvido seus trabalhos na EEIMVR. Ao término da fala dos membros presentes, 87 

a moção de louvor aos Professores Paulo Rangel Rios e Marcos Flávio de Campos foi 88 

encaminhada para votação e aprovada por unanimidade. Décimo item de pauta: 89 

APROVAÇÃO DE UM PROJETO DE DESENVOLVIMENTO DE SISTEMA 90 

HÍBRIDO DE FORNECIMENTO DE ENERGIA EM TERRA PARA 91 

EMBARCAÇÕES COM A FINALIDADE DE REDUÇÃO DE EMISSÕES DE 92 

GASES NA ZONA PORTUÁRIA EM CONJUNTO COM A PECTEN SOLUÇÕES 93 

AMBIENTAIS SOB A COORDENAÇÃO DO PROFESSOR NEWTON NARCISO 94 
PEREIRA. Dando continuidade à reunião, a Professora Nadja apresentou o assunto, 95 

informando que o projeto já havia sido aprovado em plenária do Departamento de 96 

Engenharia de Produção. Então, ela concedeu a palavra ao Professor Newton para que 97 

fizesse um resumo aos presentes sobre a natureza e a importância desse projeto. Após a 98 

conclusão da palavra do Professor Newton, a Professora Nadja perguntou aos membros 99 

presentes se gostariam de esclarecimentos. Não havendo nenhuma manifestação, o assunto 100 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Décimo primeiro item de pauta: 101 

COMISSÃO ESPECIAL PARA AVALIAÇÃO DE ACESSO À CLASSE E, COM 102 

DENOMINAÇÃO DE PROFESSOR TITULAR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, DO 103 
PROFESSOR LUCIANO PESSANHA MOREIRA. A professora Nadja fez a 104 

introdução do assunto, explicando como se dá a composição da Comissão Especial para 105 

Avaliação de Acesso à Classe E, com Denominação de Professor Titular do Magistério 106 

Superior segundo as normas vigentes na Universidade. Ela fez a leitura da lista com os 107 

nomes dos docentes indicados para compor a comissão, informando as instituições de 108 

ensino de que eles provêm. Em seguida, a Professora Nadja concedeu a palavra aos 109 

membros presentes para que o assunto fosse discutido. Alguns dos presentes esclareceram 110 

suas dúvidas e fizeram comentários a respeito desse assunto. Logo após, a Professora 111 

Nadja perguntou se haveria objeção, por parte dos membros presentes, em relação aos 112 

indicados para composição da comissão supracitada. Não havendo manifestações o assunto 113 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. OUTROS ASSUNTOS: A 114 

professora Nadja informou que a prestação de contas do ano de 2020 será feita na próxima 115 

semana, em reunião extraordinária, já que nesta reunião constavam muitos assuntos a 116 

serem discutidos e que os membros serão convocados em breve. Nada mais havendo a 117 

tratar, a Professora Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze horas 118 

e quarenta e oito minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, 119 

lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria 120 

Vasconcellos de Avila, Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 01 de dezembro de 2020. 121 
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